

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 2.  
Telefonszám: 45.

Bármelyik és költségteljesen a közérdeklődőknek napilap.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.

Egyes példányszám ára 1500 K.

Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Rémmesék.

Az oláh fa tízia igen élénk lehet, mert nem szűnik meg újabb és újabb, lehetetlennél lehetetlenebb mesékkel előállni, ha Magyarországáról van szó. Miután az az alatt mos támadás, melyet az állítólagos magyar fegyverkezés kérdésében a Genfben időző Bethlen ellen intéztek, méltó válasza talált s a népszövetség részéről visszautasításban részesült, a fájó vereséget most olyan fantazmagóriák feltalálásával akarják enyhíteni, amelyekben minden józan elme csak mosolyoghat. Igazán csodáljuk az oláhokat, mert ha már egyszer rágalmazásra adják a fejüket, legalább okosabb és hihetőbb dolgokat agyalvának ki, ne pedig olyanokat, amelyekről talán a csecsemők is tudják, hogy lehetetlenségek.

Legújabbban egy oláh lapban cikk jelent meg arról, hogy Magyarország nagyban fegyverkezik és ennek a fegyverkezésnek a keretét a vitézi szék szolgál. Az oláh kormányt, — amint a cikk állítja — arról informálták, hogy a vitézzé avatandókat úgy választják ki, hogy ezzel a hadsereget növeljék. A lap állítása szerint a felavatott vitézek rendszeren száz holdnál nagyobb területű birtokot kapnak, melyeken katonai alakulatokat helyeznek el, hihetőleg mezőgazdasági munkásszázadok címén. Ez azonban még nem elég a hazugságból. Mellékelve van „egy titkos napiparancs”, amelynek tartalma annyira minden józan ész ellen való, hogy igazán példátlan merészség volt egyáltalán lenyomatni. E szerint a napiparancs szerint minden felavatott vitéznek rögtön meg kell kezdeni a férfi személyzet alapos katonai kiképzését, különösen a fegyverek, gránátok kezelésében és a gépfegyverezésben. A szük-

séges felszerelésre a jól értesült oláhok a Ferenc József gyalogsági laktányában osztják ki.

Elég ezeknek a részleteknek a közlése arra, hogy minden magyar ember mosolyogva utasítsa vissza ezeket a képtelenségeket. Nagyon jól tudjuk, hogy a fölavatott vitézek, sajnos, nem jutnak rögtön földbirtokhoz a fölavatás után bizonyos szociális nehézségek miatt, hanem csak előjegyzésbe vétetnek egy későbbi időpont számára. Azt is nagyon jól tudjuk, hogy azok a bizonyos százholdas latifundiumok nem Magyarországon, de legfeljebb csak a holdban léteznek. Hogy pedig a szegény vitézeknek honnan van férficselésük, mikor legtöbbször — mint előbb mondtuk — birtokuk sincs, erről aztán igazán az oláhokat kell megkérdezni. Nem kell e ezek után mosolyognunk azon a bejelentésen, hogy az előbbiektől a kisanth Magyarországhoz és a

népszövetséghez demarsot akar intézni? Elvégre demarsokat csak komoly okok, vagy sejtelmek alapján szoktak küldeni, nem pedig olyan neveltséges vádak felhozásával, amelyek legfeljebb a város álmoknak minősíthetők az igazság minden látszata nélkül. Nagyon fájhat az oláhoknak az a genfi vereség, ha minden alap nélkül, ellenére a józan észnek, ilyen minden komolyságot nélkülöző vádakat köválnak, holott jól tudnáják, hogy a népszövetség Magyarországot katonailag ellenőrizteti, s épen ezért itt semmiféle titkos hadseregalkotási kísérlet nem folyik és nem folytatható. Különböző is Magyarországnak minden hadseregnél erősebb fegyver van a kezében: a legyőzhetetlen igazság, amelyet érlelnek az idő és az események. Ez lesz a fegyver, hogy visszanyerjük régi határainkat és ősi jogainkat.

## Óriási jégvihar Mátészalka környékén.

Tegnap délután Mátészalka környékén óriási jégvihar pusztította el több község egész termését. A lakosság régi idők óta nem emlékszik ilyen hatalmas jégviharra. A határokra zuduló jégeső kiverte a földből a burgonyát, cukorrépát, a kukoricatáblákat teljesen összetördelte és az állatállomány jó részét is elpusztította. A gazdák gyönyörű termést vártak, s most annak teljes megsemmisülésével a kétségbeesés lett urrá rajtuk.

## A Léderer-ügy utolsó felvonása.

Tegnap délelőtt mondotta el Makkai Jenő dr. ügyész Lédererné elleni vádbeszédét. Nagy lélekállással alapozza meg a vádat, a bűnös asszony előéletét. „Az élet-pályáján nincs történet az erénynek, csupán a bűnnek.” A vádbeszéd e szavakkal végződik: „Csupán a büntetési tételek tekintetében van még néhány szavam. Ha ugyanis a vádolt elkövetett egy fegyházzal büntetendő csalást, egy halállal büntetendő gyilkosságot és egy börtönnel büntetendő lopást, akkor nem lehet kétség az iránt, hogy csupán a legsúlyosabb büntetési formula jöhet szóba... az az asszony, aki mulatni tud áldozata holttesteme fölött, nem érdemel irgalmat.” A vádbeszéd óriási hatása volt. Lédererné a haláltbüntetés javaslatának hallatára meginog, majd dacos rándítással emeli fel a fejét. Védője pedig rosszullett miatt el távozott.

A Vatikán a cseh kormánytól tiltakozott a prágai Huszt-ünnepeknél történt keresztényüldözés miatt. A prágai püspök visszahívták Lukács szerb igazságügyminiszter lemondott.

## Lófogatú tolólétrára van szüksége a bajai tüzoltóknak.

Nagy veszélyeket rejt magában a hiányos felszerelés.

A bajai önkéntes tüzoltó testület, mint már számtalanszor megírtuk, minden támogatás nélkül, saját erejére támaszkodva öröködik a város tűzbiztonsága felett. A testület apródonként, időről időre egészíti ki hiányosságáról közmondásos hírtvé vált felszerelését. A főparancsnokság, amint értesülünk, egy nagyfontosságú felszerelési cikknek, a lófogatú tolólétrának beszerzését határozta el. Tervrajz és árajánlat is van a tüzoltó főparancsnokság kezében, csak még nincs együtt a tolólétra ára, mely körülbelül 190 milliónyi összeget tesz ki.

Ajánlatos volna, ha a város maga, vagy pedig a közönség társadalmi úton gondoskodik

ennek a nagyfontosságú felszerelési cikknek a beszerzéséről.

A bajai tüzoltók egyetlen percig sem lehetnek ezen fontos szer nélkül, mert ha például az emeletes házakkal teleszórt belváros egyik házában ütne ki nagyobb tűz, úgy tüzoltóink karbatett kezekkel asszisztálhatnak csak ott megfelelő felszerelés híján. És ilyen esetekben nemcsak az oltás válik lehetetlenné, hanem az életmentés is.

Idővel tábornokot a marokkói csapatok főparancsnokává nevezték ki. Az új generalissimus összegyűlti vezérkarát és azután veszi át a főparancsot.



## Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, tenniscipők rendkívül olcsón.

**KATTABINKA JÓZSEF és FIA**

Telefonszám: 206.

cipőáruházában.

Telefonszám: 206.



gyjút anyosabb  
bevéssárló helyek:

stukat nád, szegés  
kátr nympapír  
rendü nőség olcsó árak  
Utry Pál fia  
sodrony ru telepe Baja.

Va öntöde:  
szek, motorok,  
csapágyak.  
Márton Fiai  
Ferenc-utca 42-44.

ati cikkek:  
vásárlási forrása  
ner Lőrinc  
széket királyné-utca 6

s szörmeáru:  
sabb, legszebb  
Ferencnél.  
királyné-u. 57. szám

os divatárak:  
an, legjobban be-  
szerehető:  
uforgalmir. t.

telborítók és  
nyoghálószövet  
és legolcsóbb.  
Pál Fiai  
ru telepe Baja.

észített zamatosan  
szerezett  
tes áru  
naponta friss I. rendű  
savaj

palack borok  
Életmiserülizetés  
(Városház épület.)

reskedés!  
zleti kész nyom  
nyok)  
let" r. t.

hell"  
oleum, autó, gép,  
lajok Gázolajok  
ok részére.

Márton Fia  
z utca 42-44.

születek:  
választek, leg-  
obb árak.  
er Lőrinc  
királyné utca 6.

Ró  
gyo  
ke  
Tel

idit

Ró

eng

mo

idit

Ró

gyo

ke

Tel

# LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

**OPTIKA**  
szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

**FÉNYKÉPÉSZETI**  
cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

**SPORTSZEREK**  
footballok, football cipők, vívó-felszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása.

**RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK**  
salkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiáruk, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikelengyek nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskőök“ mérték után készülnek.

## A kalocsai főegyházmegye augusztus havi zárandok utja Rómába.

A kalocsai főegyházmegye 1925. szeptember 21-től szept. 29-ig az Országos Kath. Szövetség rendezésével szentévi zárandoklatot indít Rómába, amelynek célja a jubileumi búcsu elnyerésén kívül az Anyaszentegyház látható fejéhez táplált ragaszkodásunk kifejezése és az örök város ősrégi templomainak és remekműveinek megtekintése, nemkülönben annak kimutatása is, hogy a kalocsai főegyházmegye megcsonkított állapotában is életképes ág az egyház nagy életfaján.

A zárandoklat utazási terve a következő: Indulás 1925. szept. 21-én d. u. 3 órakor — (hétfő) Budapest déli vasutáról külön vonaton. Érkezés Velencébe szept. 22-én d. u. 1 órakor. Velencében pihenés szept. 23. reggelig. Velencéből indulás szeptember 23-án reggel 7 órakor. Érkezés Rómába szept. 23-án este 7 órakor. Rómában tartózkodás szept. 27-én d. u. 3 óráig. Érkezés Budapestre szept. 29-én este.

Részvételi díjak: I. osztály 4.500.000 korona. II. osztály 3.500.000 korona. III. osztály 2.500.000 korona.

Ezen díjak ellenében a vezetőség a következőket nyújtja: Budapesttől Rómáig és visszamagyar, jugoszláv és olasz vasúti jegyeket és az összes megkivánt igazolványokat. Rómában és Velencében a pályaudvartól a szállásig és vissza a szállítási alkalmatosságot (autó illetve gőzbárka). Teljes ellátást Rómában és Velencében (lakás és háromszori étkezés) az I. és II. osztályú utasok mindenütt jó szállodákban, a III. osztályú utasok zárandokházakban is nyerne elhelyezést. Utazás közben élelméről mindenki maga gondoskodik. A részvételi díjakban nem foglaltatnak benn az egyes múzeumok és gyűjtemények belépődíjai. Különös gondot fordít a zárandokok vezetésére. A vezetők valamennyien

Rómában ismerős, olaszul beszélő, kalocsaegyházmegyei papok, akik a reájuk bízott hivatelt előre kidolgozott terv szerint kalauzóják minden ellenszolgálat nélkül. A zárandokokat Öszentsége külön kihallgatáson fogadja. A vezetőség fenntartja azt a jogot, hogy a fenti utitervet költségsszaporítás kizárásával esetleg változtasson, ami azonban csak kényszerhelyzetből kifolyólag és a zárandokok érdekében történhetik meg. Azon zárandokok részére, kik Rómából nem az odautazási útvonalon, hanem Nápoly, Pompeji, Flórenc, Fresole, Bologna, Padova érintésével ohajtaak kerülő úton hazamenni, külön csoportot állít össze és szabályszerű vezetéséről gondoskodik. Ez a csoport nem szept. 27-én, hanem 30-án indul el Rómából és Nápolyba aznap d. u. érkezik. Október 1-én a várost, október 2-án pedig Pompejitetekinti meg. Október 3-án Nápolyból Flórencba utazik, ahol 4-én és 5-én tartózkodik. Október 6-án reggel Bolnágrába, onnan 7-én Padovába indul, 7-én este Velencébe ér, ahonnan 8-án reggel indul Budapestre, ahova 9-én délután érkezik a déli vasut állomásra.

Ezen csoportnak részvételi díjai a következők: I. osztály 8.000.000 K, II. osztály 6.500.000 K, III. osztály 4.500.000 K.

Ezen díjak ellenében a vezetőség a következőket nyújtja: Budapesttől Pompejiig és vissza az összes vasúti jegyeket és megkivánt okmányokat, pihenő állomásokon a pályaudvartól az állomásig és vissza a megfelelő szállítási alkalmatosságot, Nápolyban, Rómában, Firenzében, Bolognában, és Velencében teljes ellátást (lakás, ny. ponkénti háromszori étkezés). Utazás közben élelméről mindenki maga gondoskodik. A résztvevőket terhelik a pompeji, fiesolei és a Castelli Romaniba tervezett kirándulások költségei valamint az érkezési és indulási alkalmakon kívüli közlekedési eszközök viteldijai. Nem foglaltatnak benn a részvételi díjakban a múzeumok és gyűjtemények belépődíjai sem.

Jelentkezéseket mind a két csoportba 1925. augusztus 15-ig a plébánia hivatal fogad el. Jelentkezéskor 500.000 korona fizetendő le. A fennmaradó díjak szeptember 1-ig fizetendők be a plébánia hivatalnál, mely azokat postatakarékpénztári befizetési lapon az O. K. Szöv. címére feladja, a szelvényt pedig nyugtaként a jelentkezőnek átadja. A plébánia hivatal gondoskodik az O. K. Sz. útján az utazás tartama alatt szükséges lira csekkekről is.

A részvételi díjakból idejekorán történő visszalépés esetén az esetleg már teljesített készkiadások (szállásfoglalás, külföldi különvonat) költségei levonásba jönnek.

Minden a zárandoklatot illető kérdésben a plébánia hivatal meg szerzi a felvilágosítást.

Amennyiben 1925. augusztus 25-ig annyi zárandok nem jelentkeznek amennyi a különvonat költségeinek fedezéséhez szükséges, a jelentkezőknek a befizetett összeget visszatérítik, vagy kívánatra a Budapestről szeptember 11-én induló zárandoklaton mint külön egyházmegyei csoport vehetnek részt. Ezen esetekben az illetékes plébánia hivatal adja meg a kelő felvilágosítást.

A zárandoklata ezuton hívja meg Zichy Gyula gróf püspök, apostoli kormányzó az egyház megye papjait és hivatelt.

## A földmérési felügyelőség kezében van már az új postapalota telekügye.

A közeli napokban kerül kiírásra a Medgyászaai terve szerint emelendő palota. — A város tervei a régi postaépülettel.

A bajai postapalota építésének kérdése, — Valkó Lajos dr. nyilatkozata szerint — a legkedvezőbb stádiumba jutott. Tudniillik az 1925. évi állami aranyköltségvetésben gondoskodott a kereskedelmi kormány arról, hogy a bajai posta új épületet kapjon. Azonban a költségvetési előirányzat szerint a felvett összeg nem lett volna elegendő az építéshez, csak talán a szükséges anyag beszerzéséhez. A Genfben engedélyezett beruházási költségek lehetővé teszik az államnak a bajai postapalota egyszerre való felépítését. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter azonnal Bethlen miniszterelnök Genfből való megérkezése után oda nyilatkozott, hogy a bajai postapalota építése a legrövidebb időn belül kezdetét veheti. Az építkezés ügye a legalaposabban elő van készítve. A posta telekcseré ügyét már június hó 19-én felterjesztették a földmérési felügyelőséghez, mely pár napon belül dönt a telekcseré ügyben. A döntés megérkezése után kerül sor az építkezés kiírására.

Az új palotába való beköltözés után a posta bérletét feloldja a

régi posta épületre vonatkozólag a várossal és az, mint értesülünk átalakításokat végeztetve rajta városi bérházzá képeztetni ki. Szó van a földszinti posta helyiség új, lakások szerinti tagozásáról, valamint a földszinti résznek egyemeletesre való emeléséről, ami által több rendes lakást bocsájthat a közönség rendelkezésére.

Zürichi jegyzés.

(1925. július 8. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar kronaért 0.007255 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai július 8. délelőtt.

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70560	71390
Dinár	1222	1244
Szokol	2104	2120
Lei	329	331
Német márka*	16765	16965
Lira	2680	2702
Angol font	846.000	847.000
Oszt. korona	9995	10075
Svájci frank	18790	18890
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28125	28395
Francia frank	3436	3430
Napoleon ar.	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15 000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Budapesti terményárak

(1925. július 8. délelőtt.)

Buza: 507 500—525  
Rozs: 410 000—415  
Árpa: 310 000—320  
Zab: 475 000—485  
Tengeri: 287 500—290  
Korpa: 250 000—255

Felnöttek esti táncanfolyó este 8 órakor kezdődik.

csoport 5—7 ig. Jelentkezők d. u. 4-től a Nemzetiben Deér Krausz Imre tánc

Herél, miskarol, kapp

felelősség mellett

BÉTSCH állatorv

Baja, Árpád u. 28.

Hivásra vidékre is utaz

Üzletmegnyitás.

A Haynald (Bárany) utcába

Nieve-fele

mészárszék

f. h. 11-én, szombaton

áiveszem, ahol naponta

friss sertés, marha

borjú és bárányhus ol

csó árban kapható

A n. é. közönség szive

pánifogását kéri

SZELMANN KÁRO

mészáros és hentes.

8000 m<sup>2</sup> erdő és szá

föld terméssel, minden elfoga

rtan

eladó.

VITÉZ FEHÉRVARY DE

ingatlanforgalmi irodája, B

(Hangya szövetkezet.)

Avasi-crém

szeplő ellen

az Apolló

illatszertárban

(A Mozi mellett.)

Értesítés.

Egy nagy tétel uradalmi bor

vásároltam. Kötő zamat

fehér és siller

bort utcára kihordva

14 ezer kor.-ért mérem k

HECHTL-vendéglő

Szeremlei utca 5.

estű terménytőzsdé:  
1925. július 8. (Állás)

507 500—525 000
410 000—415 000
310 000—320 000
475 000—485 000
287 500—290 000
250 000—255 000

estű táncanfolyama ma  
örökön kezdődik. Diák-  
5—7 ig. Jelenkezések  
től a Nemzetiben. —  
Fransz Imre táncanár.

nikáról, kappanoz  
blösség mellett  
CH állatorvos  
a, Árpád u. 28.  
vidékre is utazik.

etmegnyitás.  
(Bárány) utcában levő  
Nieve-féle

zárszékét  
11 én, szombaton  
em, ahol naponta  
sertés, marha,  
és bárányus ol-  
árban kapható  
közönség szives  
fogását kéri

ANN KÁROLY  
áros és hentes.

öl erdő és szántó  
el, minden elfogadható  
árban.

eladó.  
HÉRVARY DEZSŐ  
rgalmi irodája, Baja  
ya szövetkezet.)

si-crème  
eplő ellen

Apolló-  
ertárban!  
(Mozi mellett.)

tesítés.

tétel uradalmi bort  
a. Kiltűnő zamatu

és siller

tcára kihordva  
or.-ért márem ki  
TL-vendéglő  
mlői utca 5.

## HIREK.

— A Bajai Evezős Egyesület  
mult hó végén tartott közgyűlésén  
megújította tisztikarát és ez alkal-  
lommal a közgyűlés nagy lelke-  
sedéssel az elnöki tisztségre biz-  
trai Balu Gyula főispánt hívta  
meg. Az új tisztikarból háromtagu  
küldöttség a tegnapi nap folya-  
már felkereste a főispánt és föl-  
kérte a tisztség vállalására. A  
küldöttség tájékoztatta a főispánt  
az új tisztikar programjáról  
melynek fő célja, az egyesületi  
sport és társadalmi élet fejlesztése.  
Ezen cél szolgálatában az új ve-  
zetőség elhatározta, hogy a tagok  
létszámát kibővíti és új tagokat  
vesz fel a helybeli társadalomban  
szereplő személyiségek közül s a  
sportban aktíven működő fiatal  
nemzedékből. A már az előző  
közgyűléseken elhatározott két  
csónak megrendelését foganto-  
sította. A főispán az elnöki tisz-  
tségre való meghívását készséggel  
elfogadta s az előtte vázolt pro-  
grammot, valamint annak megvaló-  
sítási módját helyeslőleg vette  
tudomásul, mindenben hathatós  
támogatását helyezte kilátásba.

— Özv. Müller János é tü-  
károsult részére adakoztak: 100  
ezer koronát Mörner Ferenc,  
Szalay Rczália, N. N. 50.000 ko-  
ronát: Solti Sándor, Milkó Má-  
tyásné, Lónyainé, Szarka Mátyás,  
Gugán István, N. N., ifj. Müller  
Antalné, Horczér József, d. Kar-  
licskó Mátyásné, 25.000 koronát  
Pataki István, Kovács Lajos, 20  
ezer koronát Jungábel N. N. 15  
ezer koronát N. N., 10 ezer ko-  
ronát, özv. Huber Lajosné, Eper-  
j siné, Kotescher, Fekete Mátyásné,  
Delyné, Vancsura E., Kuts, N. N.  
Hálás köszönet a nemes szívű  
adakozóknak. Az Elnökség.

— Külföldiek és optálást elmu-  
lasztott volt magyar állampolgárok  
Magyarországon tartozódásáról  
kiadott összes eddigi rendeleteket  
részben hatályon kívül helyezte,  
részben módosította a belügymi-  
niszterium legújabb rendelete. E  
rendelet sok ijedelemre és zavarra  
szolgáltatót okot. Ugyanis ezren  
és ezren vannak a volt magyar  
állampolgárok közt is olyanok,  
kik tájékoztatásból vagy fele-  
dékenységből az optálást elmu-  
lasztották, s emiatt most külföl-  
dinek tekintetnek. De számtalan  
azok száma is, kik mint család-  
fők, gazdák, gyárosok, iparosok  
külföldi tartanak szolgálatban s  
az új rendelet labirintusában nem  
ismerik ki magukat. Jelent ugyan

## Központi Kertmozi

Szerdán—csütörtökön, július hó 8—9 én.

# Tell Vilmos

10 felvonásban és 2 részben.

Mindkét rész egy előadásban.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes  
zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsölve 5000 K.

meg erre vonatkozólag több ma-  
gyarozó fűzet, de ezek még job-  
ban megzavarták a laikusokat.  
A miniszterium hozzájárulásával  
az országos rendőrszaktanfolya-  
mok parancsnoksága most magyar  
és német nyelven terjedelmes,  
teljes gondossággal és alaposág-  
gal szerkesztett fűzetet adott ki.  
Címe: „Külföldieknek Magyar  
országára való beutazására, itt tar-  
tózódására, letelepedésére, hono-  
sításra és az optálást elmulaszt-  
ottak visszahonosításra vonat-  
kozó összes jogszabályok ma-  
gyarozata.” A terjedelmes fűzet  
mind a hatóságoknak, mind a  
nagyközönségnek teljes tájékozt  
nyújt. A fűzethez kérvényminta  
is van azok számára, kik külföl-  
dikek tartanak alkalmazásban.  
Ajánljuk mindazoknak akiket illet.  
A fűzet ára 25 000 korona. Ez  
összeg beküldése ellenében az  
Országos rendőrszaktanfolyamok  
parancsnoksága (IX. Útőli-ut  
47/49. Mária Terézia lakánya)  
bármentve küldi meg a fűzetet,  
mely különben az összes rendő-  
rőrszobákon is megszerezhető.

— Tizenöt iskolás leány meg-  
fulladt egy jégveremben. Buka-  
restből jelentik: Az oltóniai elemi  
leányiskola vezetősége a város  
kertjében évről évre ünnepséget ren-  
dezett. Mulatozás közben a részt-  
vevők hirtelen borzalmas segély  
kiáltásokat hallottak. Kiderült,  
hogy 30 leánygyermek egy jég-  
raktár tetejére trászott, amely a  
teher alatt beszakadt és a gyer-  
mekek beestek a jég közé. A  
mentés azonnal megindult. A 15  
leánykát megfulladva huzzák ki,  
a többiek súlyosan megsebesül-  
tek. A hír hallatára a városban  
az összes üzleteket bezárták, a  
látványosságokat pedig beszü-  
ntették és az egész város gyász-  
ban van.

— Ipartestület Tompán. Vasár-  
nap délelőtt dr. Koller O zkar  
főszolgabíró, iparhatósági biztos  
jelenlétében 80 taggal megalakult  
a tompai Ipartestület. Az országos  
alapszabályokat elfogadták s az  
ideiglenes vezetőséget megválasz-  
tották. Az Ipartestület elnöke lett  
Biczó Gábor bádigos mester,  
jegyzője pedig Tomcsányi Mihály  
tanító.

— Felrobbant egy löszergyár.  
Porkból érkezett jelentések sze-  
rint tegnap a löszergyár a leve-  
gőbe repült. A katasztrófa alkal-  
mával egy negyed millió kgr.  
robbanó anyag pusztult el.

## SPORT.

Baja város 1925. évi birkózó  
bajnoksága

A budapesti MTK két, a tudapesti  
Törökves SE. két és a kaposvári  
Turul SE. egy bajnokságot nyert.

A Nemzetiben kevés számú  
nézőközönség előtt fejezték be a  
BSE. bajnoki versenyt. Pedig a  
budapesti és vidéki bajnok birkó-  
zók megérdemelték volna, hogy  
méltóbb keretek között ezernyi  
közönség előtt mutathatták volna  
be szívet-lelket gyönyörködtető  
mérkőzésekben mutatott technikai  
tudásukat. A nagy gondal ren-  
dezett és simán lebonyolított verse-

nyek messze tulszárnyalták a  
vidéki országos versenyeket nivó  
dolgában. Dicséret illeti a BSE.  
birkózó szakosztályának vezetőjét,  
hogy alkalmat adott Baján a  
magyar birkózóknak arra, hogy  
emverhessék a legszebb pálmát a  
bajnoki címet: Végeredmény:

Légsúly bajnok: Fekete (Bp.  
MTK.), II. Bók (Kap. Máv. TE.)  
III. Fehér (Kap. Máv. TE.)

Peh.ly bajnok: Spós (Bp. TSE.)  
II. Palatinusz (Bp. MTK.), III.  
Novák (Kap. TSE.)

Könnyű bajnok: Molnár (Bp.  
TSE.), II. Vörös (Kap. Máv. TE.)  
II. Neuburger (Bp. TSE.)

Közép bajnok: Gera (Kap.  
TSE.), II. Havassy (Bp. TSE.),  
III. Novák (PSC.) Bacsics BSE.  
súlyos sérülés miatt feladta a  
versenyt.

Nagy közép bajnok: Rózsás  
(Bp. MTK.), II. Kiss PSC.) III.  
Györfi (Kap. Máv. TE.)

## MEZŐGAZDASÁG.

Megjelent a Magyar Róna  
legújabb száma.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazda-  
sági Kamara hivatalos lapja a  
„Magyar Róna” júniusi száma  
igen változatos és értékes tart-  
alommal jelent meg. A növényter-  
melési részben a pchánkatermelés  
és a komlótelepítés tárgyalatik s  
ezen kívül ugyanott olvashatók a  
remsített vetőmagvak használa-  
tának az előnyei és a burgonya-  
vész elleni védekezési eljárások.  
Az állattenyésztési rovatban a  
Kamarának a szarvasmarhate-  
nyésztés fejlesztésére irányuló ter-  
veiről van szó. A közigazgatási  
rovatban a szikes talajok javítása,  
a szegedi paprika vámvédelmi  
kérdése és a vízterők kihasználása  
a többtermelés érdekében tárgyal-  
tatnak. Kisebb aktuális közlemé-  
nyek egészítik ki a lap tartalmát,  
mely minden gazdának tanulságos  
olvasmányul szolgál, megrendel-  
hető Kecskeméten.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvary Dezső.  
Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.  
Felelős kiadó: Kránitz István.

## (-)URANIA MOZGO(-)

Július hó 9 én, csütörtökön d. u. 6, este fél 9 órakor.

A legszebb művészi filattrakció. Barbara La Marr ez idei filmje

# Szajna leánya.

(Felednélek, felednélek.)

Gyönyörű filmregény egy művésznő életéből 8 felvonásban.

Autó téboly. Kiltűnő burleszk 2 felvonásban.

# Szandálok és fehércipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőárúházában.

**Pénz**  
betétet már 1000 koronától kezdve, évi 10-14%-os kamatra elfogad,  
**Pénz kölcsönt** olcsó napi áron folyósít,  
**Gazdálkodóknak** földbérleteket szerez,  
**Iparosoknak** áru-előleg hitelt nyújt,  
**Kereskedők** áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a **Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az ország közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

**ELADÓ**  
egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj  
**motorok**  
és magányos magánjáró lokomobilok  
4-es, 6-os. Megtekinthetők  
**Malagurszky Ferenc**  
gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8-10. szám.

**Könyvujdonságok:**  
Mikszáth Kálmán: A fekete város.  
Karinthy Frigyes: Legenda az ezerarcu lélekről és egyéb elbeszélések.  
Lagerlöf: A császár.  
Barry Pain: Lélekcsere.  
Pierre Loti: Egy spahi története.  
Anatole France: Az istenek szomjaznak.  
Victor Hugo: A párisi Notre Dame.  
H. G. Wells: Világok harca.  
Bíró Lajos: A vízözön és egyéb elbeszélések.  
Kapható: az „Uj Élet” könyv- és papírkereskedésében.

**Szép, modern házamat eladom.**  
Megbízottam:  
**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**  
ingatlanforgalmi irodája Baja

**Kanyó László** elektrotechnikai és rádió szerelési vállalata.  
BAJA, SZENT ISTVÁN TÉR II  
Mindennemű erős és gyengeáramú villanyvilágítási telepek, csengőberendezések, rádió készülékek szakszerű szerelése legolcsóbb napi áron.  
**„TELEFUNKEN”**  
német rádió készülékek bács megyei képviselete. — Tungstram izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 220 Be es kénsv. összes erős és gyengeáramú szerelési anyagok, német rádióalkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árengedmény.

**Elsőrendű anyagból készült butort jótállással**  
csakis  
**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél kaphat.  
Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, iroda stb minden egyéb szakmunkáiról izlőses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.  
**Interzia készitést vállalok.**

**Férfi- és női harisnyakötést** és fejelést legolcsóbban és legjobban eszközöl  
**Kopschitz mechanikai költője**  
Erzsébet királyné ut 13.

**Üzletáthelyezés.**  
**Ernyőkészítő játék** és rövidáru üzletemet Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalszöveteket és javításokat a legfontosabbban készítik. — Tisztelettel  
**Városi Ferencné Klíma-Mária.**

2-3 szobás **lakást keresek.**  
Értesítsék a kiadóhivatalnak adandók.

**Jóminőségű butor olcsón**  
csakis  
Asztalosmesterek butorcarnokában szerezhető be.  
**Mátyás király-tér 6. sz.**

Nyomatott az Uj Élet... könyvnyomdájában Baja.

Tulipán-utca 12 számú **HÁZ**  
szabad kézből eladó, egy lakás azonnal átvehető előnyös fizetési feltételek mellett. Bővebbet: **SCHMIDT** cipőüzlet.

**Kínálat.**  
Eladó fűszerüzlet forgalmas helyen kedvező bérlettel.  
**Vitéz Fehérváry Dezső**  
ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet)

**Szeptemberi** érettségire, ös-szevontmágyán-vizsgákra előkészít teljes anyagi felelősséggel vidékieket is  
**Boross-Gárdos tanintézet**  
Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon: József120-01. Tisztviselőknak kedvezmény. Válaszbélyeg cserélendő.

**Eladó**  
9 és fél hold föld  
közötte 2 hold szőlő lakóházzal, présházzal együtt a város közelében. Érdelklődni Szegedi-ut 6. sz. alatt lehet.

Szakszerű és olcsó **kerékpár-javítások** és új angol **kerékpárok** kedvező fizetési feltételekkel  
**SZABÓ GÉZA**  
mechanikusnál.  
Baja, halpiaccal szemben. Egy eredeti Mülhausen 10-es kötőgép olcsón eladó

Petőfi Sándor-u. 42. sz. uri **családi ház eladó.**  
A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden mellék-helyiségekkel üvegezett folyosóval és nagy pincével, masszív szárnyas ajtó, 340 m<sup>2</sup> telekkel, a telek parkirozva és szőlővel betelepítve. Folyó június hónapban átadható. Érdelklődni lehet a tulajdonosnál: Pé. 5h Sándor-u. 42. és

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**  
ingatlan forgalmi irodájában BAJA „HANGYA SZÖVETKEZET.”

**Legjót...**  
bevásárló

**Stukátó**  
kátra  
elsőrendű m...  
Utry  
sodrony

**Vas**  
öntő  
Gépalatr...  
golyó...  
Schmidt  
Baja, Ozirfu...

**Ruház**  
legolcsóbb  
Welch  
szekedős.

**Szücs-**  
legdivato  
Mormey  
Baja, Erzsébet

**Rövid-**  
legolcsóbb  
Bajai Á  
Váro

**Sodrony**  
zöld szur  
legjobb  
Utry  
Sodrony

Házilag  
**hen**  
házi zsír és  
rum, lib  
Első Bácsk  
Falatozóban

**Papir**  
Községi és  
„Uj

benzin, pe  
és henge  
mot  
**Smidt**  
Baja C

**Rő**  
Legnagyobb  
ked  
**Welc**  
Erzsébet

na...  
ny...  
Pá...  
szek...  
csap...  
Má...  
Peron...  
ati...  
vásá...  
ner...  
sz...  
sabb...  
F...  
király...  
s div...  
n, leg...  
rezbet...  
uforg...  
marty-...  
telbor...  
yoghá...  
és leg...  
Pál...  
ru telepe...  
szított z...  
szerezot...  
**hen**  
ponta f...  
avaj...  
palac...  
Eletmis...  
(Városh...  
reske...  
zeti r...  
nyok...  
let...  
shell...  
eum...  
ajok...  
része...  
árto...  
utca 4...  
üzlet...  
válasz...  
bb ár...  
r L...  
nyad u...